



全国人大代表、女航天员刘洋:

今年将开展航天员全员出舱训练



刘洋 CFP供图

“三八”妇女节来临之际，在十二届全国人大五次会议解放军代表团驻地，新华社记者独家采访了全国人大代表、中国首位女航天员刘洋，聆听她的太空故事，分享她的生活感悟。

据新华社

“女性要用力自己小梦 想助力民族大梦想”

记者：作为全国人大代表，这次两会有什么建议？

刘洋：我的建议和女性有关，是关于进一步提高女性战斗力、发挥女军人作用的几点建议。深化国防和军队改革，目的是实现强国梦强军梦，一切为打赢。在部队，女性也是不可或缺的一个重要组成部分。

社会的大梦想是由个人小梦想一点一点累积而成的，我们女性要用自己的小梦想助力民族大梦想。

记者：对那些有志于探索宇宙的女性有什么建议？

刘洋：首先是热爱，渴望探索宇宙，热爱这项事业。航天员并不像大家看到的那么绚烂，背后有太多需要付出、努力坚持的地方。如果没有热爱，在追梦过

程中遇到挑战和磨砺很可能让你坚持不下来。还要有坚韧不拔的意志和态度。这两点对有志于探索宇宙的女性而言，是最基本、最重要的要求。

“经历了一次心灵与 身体的涅槃”

记者：太空飞行是一种什么样的感觉？

刘洋：特别奇妙。相对于地球，最大的感觉就是失重，觉得自己就像一条自由自在遨游的鱼。

记者：有没有最难忘时刻？

刘洋：特别多，每一分钟都很珍贵。比如，一步步走向塔架的时候，火箭点火的时候，坐在返回舱座位上的时候……

第一次从太空中回望地球的时候，第一次打开天宫一号从轨道舱飞到返回舱的时候，那种美和震撼，非常难忘。好像经历了一次心灵与身体的涅槃，更加懂得生活的意义，更加懂得什么才是生命中更重要的。

第二天的课表看好了，第二天就按照课表来学习训练。

“航天员是有血有肉的普通人”

记者：航天员训练量大吗？

刘洋：整个学习训练，强度还是很大的。不过，经过前期的强化训练之后，当体能和特殊环境的训练成绩达到标准之后，剩下来的大家都会自觉去保持体能和状态。航天员的飞行是一个选拔机制，如果状态不好，就可能与任务绝缘。

另外，大家对航天员的训练有一个误区，觉得就像运动员一样，需要跳多高、跑多远多快，其实完全不是这样的。对于航天员来说，体育锻炼并不是要求你达到生理指标的极限，而只是一个辅助手段。航天员主要有3个方面的要求，一是体能，二是专业知识，三是心理素质。

记者：日常生活怎样？

刘洋：航天员是一群特别真实的人，是有血有肉的普通人、平凡人。大家看到的都是我们飞行的时候，其实航天员的生活很多时候也很枯燥、很单调，每天都像高三的学生一样，头天就把

记者：你什么时候第二次飞向太空？

刘洋：只要保持自己的身体状态、训练成绩和心理素质，方方面面达到标准要求，胜任任务选拔，就有机会第二次飞行。

记者：2017年主要开展哪些训练？

刘洋：未来，随着在空间站驻留的时间更长，对航天员的身体素质和心理素质要求会更高。同时，将开展更多的各种试验，对试验知识和技能的掌握要求内容也会更多更高。

今后交会对接、出舱维修将成为常态，今年将开展航天员全员出舱训练，以前都是有针对性，谁参与任务谁参与出舱训练，这次是普遍性的。

记者：将来还会继续招收女航天员吗？

刘洋：目前，我国有王亚平和我两名女航天员。中国的航天事业需要更多的女性加入到航天员的队伍中来。

本周六种牙，进口品牌种植体仅需半价

参与活动听吴学铭院长种植牙专题讲座，免费拍摄口腔CT

虽然德系雅度口腔的即拔、即种、即走种植牙以其快速的种牙速度和高品质的种牙效果在年后掀起了新一轮种植牙高潮，但百忙之中的吴学铭院长也注意到，虽然大部分缺牙市民种上好牙高高兴兴离去，但仍然有一部分来咨询的市民虽然内心非常渴望种上一口好牙，但因经济等原因还是很遗憾地离开，更有一部分顾客对种植牙的了解还是知之甚少。“作为一名专业种植牙医生，亲手为顾客种上高品质满意好牙是我最高兴的事，但每当看到有的顾客因经济原因不能种上好牙而离开，也是我心里最内疚的事，我太清楚重新拥有一口好牙对他们意味着什么，所以我一定要为他们做点什么。”吴院长说道。

通讯员 赵云龙

即拔即种即走快速种牙 六旬老人重新实现有牙梦

家住鼓楼区、今年65岁的刘大爷是众多到雅度口腔预约种牙的一员。“年前就想来种牙了，可一直抽不出时间，因为没牙，这个春节你能想象过得怎样，所以年后我就立即来种牙了，再也不拖了，这没牙的日子实在难过。”刘大爷略带激动地说道。刘大爷缺牙3年了，总计缺失5颗牙，以前考虑到经济原因，就安

装了活动假牙，除了每天晚上睡觉前要取下外，假牙还会摩擦牙龈经常引起炎症。一番痛定思痛后，老人决定做种植牙。年后，老人第一时间拨打了预约热线并成功预约到吴学铭院长为其种牙。

“从老人缺牙的状况来看，还是比较乐观的，首先牙槽骨萎缩并不严重，牙龈炎症也得到了

控制，种植后恢复应该更快。”通过细致检查，吴院长说道。通过雅度口腔“4D导航种植牙”技术，吴院长不到1小时就为老人种上了5颗好牙。看着嘴里重新“长”出的新牙，老人特别欣慰，现在老人吃水果、吃排骨一点问题都没有，看到他种上的牙非常管用，小区里缺牙的老人都嚷着要种牙。

不让任何一位顾客留遗憾 是我作为牙医的神圣职责

“老人感到欣慰，其实我更高兴，无论哪位顾客在我这里种上好牙我都非常开心，感到非常满足，他们能种上好牙既是我对医术的一种验证，同时也是对我本人的一种信任，作为一名种植牙医生，有比为顾客种上一口好牙更重要的吗？”说起顾客种牙的往事，吴院长有着强烈的自豪感。“不过每次看到一些顾客因经济原因不能种牙而遗憾离开时，说实话，我心里和他们一样

不是滋味，我也知道，目前南京地区缺牙市民对我们雅度口腔的专家、技术、服务、种植牙的速度和种植牙的品质都很信任，他们很多人都是直接找到雅度口腔，找到我，要求我给他们种牙，但因为经济等原因又不得不遗憾离开，所以我心里就想着一定要为这部分市民做点什么，争取不让任何一位想种牙的市民因经济原因而留下遗憾。”

广大南京市民不知道的是，

在年后这轮种植牙热潮中，吴院长一方面紧锣密鼓地为顾客做种植牙手术，空闲之余还多次联系种植体厂家、爱心企业。

经过近半个多月的努力筹措，他的爱心、他一心为顾客着想的行医风格深深打动了种植体厂家负责人及相关爱心企业。他们决定以极优惠的价格为中国顾客提供一批种植体，用以帮助那些因经济困难而无法种牙的市民！



德系口腔种植牙品质深受市民好评

本周六种牙种植体仅需半价 参加活动还可免费拍口腔CT

在种植体厂家、爱心企业及雅度口腔的多方努力下，南京缺牙市民终于享受到了种植体半价补贴政策。遵循一贯为顾客着想的理念，雅度口腔也第一时间将这批补贴直接用到种牙市民身上。届时，到雅度口腔种牙的顾客将尊享进口种植体半价优惠！种牙时直接节省数千元！不过时间仅限3月11日当天（本周六）！另外，为进一步普及种植牙知识，吴学铭院长还会为参与活动的市民奉献一场精彩的种植

牙专题讲座，千万别错过哦。

为体现公平公正的原则，也为了让想种牙的市民不排队、少排队，轻松快乐种牙，从即刻起，本报预约报名热线就已开通。届时，将按照报名的先后顺序统一安排就诊，活动当天，除了能享受进口种植体半价优惠外，还可免费拍摄口腔CT一次！如果你想种上一口高品质的好牙，想享受此优惠政策，就请赶紧拨打本报热线报名参加。

本报报名热线：84783589